## Формирование нетерпимости к коррупции

GRI 205-2

## Обучение и ознакомление работников с антикоррупционными требованиями

Одним из инструментов формирования нетерпимости к коррупции остается централизованная система обязательного обучения в сфере предупреждения и противодействия коррупции, которое проводится для работников ОАО «РЖД» раз в три года.

На площадке дистанционного обучения ОАО «РЖД» (СДО) за 2021 год тематические курсы прошли почти 50 тыс. работников, в том числе 42 597 по общему курсу и 6 613 по специальному, ориентированному на руководителей подразделений и работников, в должностные обязанности которых входит участие в антикоррупционной деятельности. В Юридическом институте РУТ (МИИТ) прошли повышение квалификации 510 работников, ответственных за организацию работы по противодействию коррупции и профилактике коррупционных правонарушений.

Дополнительно в ОАО «РЖД» обеспечено ознакомление всех работников Компании при трудоустройстве с Кодексом деловой этики ОАО «РЖД», Антикоррупционной политикой ОАО «РЖД» и иными антикоррупционными нормативными документами Компании под подпись, а впоследствии ознакомление с вносимыми в них изменениями осуществляется как под подпись, так и посредством ЕАСД¹, рассылки по электронной почте.

## Антикоррупционная пропаганда

С целью повышения уровня ответственного поведения работников Компании и соблюдения этических норм, исключающих возникновение противоправных коррупционных действий, в декабре 2020 года утверждена Комплексная программа антикоррупционной пропаганды в холдинге «РЖД» на 2021–2023 годы², мероприятия которой интегрируются в проводимую подразделениями Компании работу по профилактике коррупции.

В целях пропаганды используются возможности корпоративного телевидения, прессы, ресурсы внутренней сети, интернет, электронные образовательные курсы, средства наглядной агитации, применяются разработанные тематические видеоролики, плакаты, листовки, памятки, буклеты и брошюры.

Активно практикуется публикация информационных модулей антикоррупционной направленности в газете «Гудок» и дорожных газетах; установленные в Компании правила разъясняются на антикоррупционном портале ОАО «РЖД» и карьерном портале холдинга «РЖД» team.rzd.ru.

Обеспечено внедрение вопросов пропаганды противодействия коррупции в ключевые мероприятия программы «Молодежь ОАО «РЖД» (2021–2025 годы)» (Молодежное наставничество, «Добровольцы РЖД», ежегодный Слет молодежи).

Помимо этого, проведено аналитическое исследование восприятия работниками ОАО «РЖД» мероприятий антикоррупционной направленности. По его результатам установлено, что большинство опрошенных

работников (61%) назвали антикоррупционную политику Компании эффективной, в том числе 11% отметили положительные изменения, произошедшие в 2021 году, 88% работников знают, как нужно действовать в случае возникновения коррупционной ситуации.

Реализуя принцип открытости и прозрачности антикоррупционной деятельности Компании, в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте ОАО «РЖД» размещена информация о проводимой работе. Кроме того, нормативные правовые акты, нормативные документы, методические и информационные материалы в области предупреждения и противодействия коррупции доступны работникам для ознакомления в их личных кабинетах на Сервисном портале.

<sup>1</sup> Единая автоматизированная система документооборота

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> От 24 декабря 2020 года № 1955.